

周口好人

尹军：无私资助云南白族贫困学生

记者 张洪涛

连续11年坚持做一件好事，对任何人来说都不是一件容易的事，可是周口人尹军却做到了。11年来，他坚持资助云南省丽江市白族贫困学生李鑫珍，用自己的爱心拉近了河南周口与云南丽江两座城市之间的距离。

今年43岁的尹军是国家税务总局周口市税务局的一名机关干部。2008年夏天，他在与云南省丽江市古城区妇联工作的一个朋友聊天时得知，在丽江有很多大山里的孩子生活十分困难，他们希望完成学业，走出大山，走向外面精彩的世界。

之后，尹军让朋友发来一些贫困学生的资料照片，正是那一双双充满求知欲的眼神，深深打动了尹军，他萌生了一对一资助一名贫困学生的想法。“让我来资助一名贫困学生……”在朋友与当地教育部门的帮助下，尹军资助了一名丽江古城区白族学生——李鑫珍。当时，李鑫珍正在读小学六年级，家里除了种地的微薄收入外，几乎没有其他收入来源。在确定资助对象之后，尹军立即汇过去第一笔资助款1000元，以解孩子即将开学而生活费没有着落的燃眉之急。在汇款的同时，尹军还写了一封长信，鼓励她好好学习。

在接下来的时间里，尹军每到学期开始、期中、结束，都会按时给孩子寄一些钱过去，11年来，他已累计资助各项费用3万元左右。在尹军看来，经济上的资助只是一个方面，更重要的是让孩子感受到来自社会的温暖，帮助她在困境中树立信心。在刚开始接触的阶段，尹军感觉到孩子在学习上非常刻苦努力，但源于生活的压力让她有些自卑。通过沟通和交流，李鑫珍逐渐从自卑的状态下走了出来，变得积极向上，充满阳光。在学习方面，尹军积极帮助李鑫珍养成良好的学习习惯，比如学习时间的分配、学习笔记的整理、不同科目的学习方式等。他还经常给孩子订一些适合的辅导书籍和资料寄过去。在尹军无微不至的关怀下，孩子身心健康，学习成绩也稳步提升。

2015年8月，李鑫珍以优异的成绩考入云南大学新闻学院。如今，李鑫珍已经顺利完成大学学业，马上就要到丽江市人民医院工作了。①6

薛波：热心公益传递向善力量

记者 彭慧

“助人为快乐之本。”这是市房地产业管理处城建工程师薛波常说的话。没有惊天动地的壮举，只有点点滴滴的小事。就是这样一个好人，默默付出不求回报，全心全意为公益事业添砖加瓦，为社区群众的幸福生活服务。一桩桩助人为乐的“小事”，贯穿了薛波的日常生活，年复一年，日复一日。

多年来，薛波以一名共产党员最朴素的心愿，积极投身公益事业。帮孤助残30余名，救助困境儿童20多名，捐助善款2万余元，同时还积极参加高考期间免费送考、慈善马拉松等公益活动。

对待工作火一样的热情，对待同事又如春天般的温暖。不管谁家有困难，薛波都跑前跑后，嘘寒问暖。2017年冬，单位职工王宏伟突发脑出血，昏迷不醒。治疗期间的巨额花费，让原本并不富裕的王家雪上加霜。得知情况后，薛波二话没说，从工资里拿出600元，又发动单位捐款24800余元，还通过网络“轻松筹”带动亲戚朋友捐款14500元。

“你一个月工资就2000多块钱，买件衣服都舍不得，怎么舍得一次捐那么多？”面对妻子的埋怨，薛波呵呵一笑，“咱们不是都健健康康的吗，有能力咱就帮一下。”

2016年，薛波加入萤火虫公益组织。每逢节假日，他便和志愿者一起看望社区孤寡老人，陪老人说说话、下下棋，做饭给他们吃。去年10月，河南省第十三届运动会在我市举行。作为萤火虫志愿者，赛场内外，随处可见薛波的身影，为行动不便的老人和孩子提供温馨服务，搀扶老人入场、退场，帮助家长照顾孩子，为观众指引场地，维持现场秩序等。

去年，薛波被市委、市政府授予“第十三届运动会志愿者先进个人”，被市慈善总会授予“最美慈善公益人”，并多次被评为“先进工作者”“优秀党务工作者”。

这就是薛波，一位甘于平凡、乐于助人的一线工作者，一位用自己渺小的温暖汇聚大爱能量的公益人。②3

张新苗：敬业奉献的表率 “创卫”冲刺的尖兵

记者 刘昂

张新苗，中共党员，现任市市场监管局经开区食品药品监管所所长。他多年如一日奔波在基层监管战线上，以一个共产党员的博大胸怀和高尚情操，以及独有的人格魅力，感染、激励着身边的每一个人。

经开区食品药品监管所辖区面积41平方公里，人口十多万，监管对象近3000户。2015年监管所成立之初，执法装备不足，人员和车辆都不到位，张新苗克服重重困难，带领全所同事放弃节假日，走街串巷，挨家挨户摸排，仅用两

个月时间就摸清了监管对象的基本情况，做到了底数清、情况明，为顺利开展工作打下了坚实基础。

基层监管工作虽然辛苦，但张新苗与其他工薪阶层一样，生活平淡而充实。但去年的一场家庭变故，打乱了他的规律和平静的生活。去年7月底，妻子在体检中被查出患有恶性肿瘤。他请了几天假，陪妻子到天津治疗。当时，市食药监局正在进行河南省第十三届运动会定点酒店餐饮保障和食品安全隐患大督查、大排查工作。得知单位人手紧张，他连夜从天津返回，立即投入到督查排查工作中。

今年3月底，医院通知妻子去做放射治疗，当时正赶上我市打响“创卫”百日冲刺战。张新苗仅向领导请了两天假，连夜将妻子送到天津。在医院的短暂时间里，他的电话、微信不断，与妻子同病房的一位病友问：“你是干什么工作的，咋这么忙？”回到单位后，张新苗立即投入到“创卫”工作中，力争把

“创卫”工作做细、做实。

通过多年努力，张新苗获得了多项集体、个人荣誉。每次看到这些荣誉，张新苗心里既满足又内疚。

“妻子患病不能陪在她身边，不能分担她的痛苦，我亏欠她太多，亏欠这个家庭太多。”张新苗说，“但是我选择了执法监督工作，就要完成我的使命。我会一如既往地投入到工作中，继续加大市场监管力度，为广大市民的食品安全筑起一道坚实的‘防火墙’。”①6

市中级法院开展主题教育活动



豫津两地干警携手救助三个孤儿

本报讯(记者 窦娜 通讯员 薛雁)近日，郸城县人民检察院积极协助天津市西青区人民检察院，为三名孤儿进行国家司法救助，同时协调当地政府和教育、民政等部门开展多元化社会救助，取得了良好效果。

今年5月，郸城县虎岗乡村民吕某在天津打工期间因交通事故身故，留下王某某、王丽某、王皓某姐弟三人。天津

市西青区检察院依职权迅速启动司法救助程序，对三个孩子进行了司法救助，发放司法救助金8万元。天津市西青区检察院将情况告知郸城县检察院后，该院党组书记、检察长周威对三个孩子的处境十分关心，随即和副检察长岳新军、政治处主任薛雁、检委会专职委员崔耀征一起，赶到三个孩子所在的行政村，实地了解情况。

周威表示，该院将对三个孩子的后

续帮扶情况进行持续跟踪，建立后续帮扶档案，会同行政村两委班子对国家司法救助金、孤儿补助款的使用情况进行监督，定期不定期到孩子家中看望；指派心理疏导人员为三个孩子进行心理疏导，制订持续性的心理帮扶计划，帮助其治疗心理创伤，走出心理困境；建立后续帮扶工作机制，跟踪监督教育、民政等部门履责情况。②10

沈丘民警智擒“电车大盗”

施盗窃。

“民警同志，我家电动车被盗了，请帮忙找回吧。”近日，沈丘县付井镇派出所接到多名群众报案称自家电动车被盗。该所所长陈剑鹏立即组织警力开会研究案情，通过调取案发地的监控视频，一名戴墨镜、戴口罩的男子出现在警方视线中。通过研判，民警准确判断该嫌疑人逃跑路线，并进行实地走访调查，最终确定该嫌疑人的作案手法和逃跑路

线。

“在得知大概的作案频率后，我们选择蹲守的方式守株待‘贼’。”7月17日中午，地表温度高达40℃，陈剑鹏和全所民警、辅警守候在付井镇各个出口，等待犯罪嫌疑人出现。

功夫不负有心人，当日14时，守候在付井镇张庄路口附近的陈剑鹏和同事发现该犯罪嫌疑人驾驶刚偷窃的三轮电动车往沈丘县城方向

逃窜。民警当即将该犯罪嫌疑人抓获。

经查，犯罪嫌疑人赵某系沈丘县大邢庄乡人，2011年起，因实施犯罪行为被多次判刑。今年5月，第三次出狱后，他仍不思悔改，多次在沈丘县、安徽省界首市疯狂作案。目前，沈丘县付井镇派出所已追回多辆被盗电动车，赵某被当地警方刑事拘留，案件正在进一步审理中。②10

杜林：用生命护卫五星红旗

河南日报记者 李凤虎



员，杜林清楚其间的训练艰辛和心理路程，国旗护卫中队的日常训练必须练好“三功”：一是“站功”，二是“走功”，三是“持枪功”。“每过一关，都要流几斤汗，脱几层皮，掉几斤肉。”杜林回忆说，“国旗护卫队员新兵训练时，每天训练时间在10个小时以上，日均行进2.7万步，经常湿透三四身衣服，有时一天要喝6000毫升水，4个月的强化训练结束后，我的体重从195斤瘦到135斤。”

2012年7月12日下午，杜林成为同批兵中第一个补入国旗护卫中队方队的正式队员，这个日子杜林记得非常清楚。

“每天升旗降旗，保持与太阳升起和降落同步，一秒不差；每次从金水桥走到国旗杆下，正步行进96步，一步不差。”这成为杜林每天的必修课。

有人说，国旗护卫中队官兵是铁打的，能忍受常人难以忍受的疼痛。杜林告诉记者：“没有谁天生就是铁打的，为了心中的信仰，苛刻的选拔和严酷的训练，最终把我们百炼成钢。”

每次升旗降旗，令杜林最难忘的是天安门广场上围观群众热忱的眼神。静默、凝视，仰望、屏息、敬礼、欢呼……杜林说：“那一刻，你能看到他们眼中晶莹的泪光，感受到他们胸膛急促的心跳。头顶，是飘扬的五星红旗；身后，是亿万人的目光，护卫官兵的每一张面孔、每一个动作，都是向国人乃至世界展示自信的窗口。”

“那是从旭日上采下的虹，没有人不爱你的色彩，一张天下最美的脸，没有人不留恋你的容颜。五星红旗，你是我的骄傲；五星红旗，我为你自豪。为你欢呼，我为你祝福，你的名字比我的生命更重要……”这首令人奋进的《五星红旗》，是杜林平时经常与战友唱起的歌曲。

“国旗是国家的标志和象征。我们只有护好‘祖国第一旗’，站好‘祖国第一哨’，高举旗帜跟党走，才能不辜负党和人民的重托！”杜林的话语掷地有声。②3

出彩河南人

强军精武河南兵

公益诉讼进行时

川汇区检察院公益诉讼工作获肯定

本报讯(记者 窦娜 通讯员 白洁茹)

日前，川汇区人大常委会副主任王保林一行14人来到川汇区人民检察院，对该院公益诉讼工作情况进行专题调研，并召开座谈会。

座谈会上，该院党组成员、副检察长周文丽作《关于开展公益诉讼工作情况的报告》。该院党组书记、检察长郭煜介绍了开展公益诉讼工作的总体情况、创新举措等，并就如何进一步推进公益诉讼工作征求视察组的意见。

沈丘检察院：

公益诉讼结硕果 座谈会上受称赞

本报讯(记者 窦娜 通讯员 胡新建)

近日，沈丘县人大常委会副主任闫开兴带领调研组对沈丘县人民检察院公益诉讼工作开展情况进行调研。

座谈会上，沈丘县检察院公益诉讼工作负责人简要介绍了检察机关提起公益诉讼制度的相关规定，对检察院公益诉讼工作的主要做法及取得成效进行了重点汇报，深入剖析了存在的问题和困难，明确了工作思路和下一步努力方向。

听取汇报后，调研组对该院公益诉讼工作取得的成绩给予高度评价，认为



7月23日，鹿邑县人民法院观堂法庭干警冒着高温酷暑到王皮溜镇送达法律文书。法院干警身穿制服在烈日下工作，衣服上留下一圈汗渍。

记者 姬慧洋 通讯员 张振峰 摄